

Олимпийские Игры
современности, герои
отечественного спорта.

Орлова Полина
Группа 2К4

Олимпийские игры первоначально проводились в Древней Греции и представляли собой общегреческие празднества и состязания (езда на колесницах, пятиборье, кулачный бой, конкурс искусств). Они устраивались в честь бога Зевса с 776 до н. э. в Олимпии 1 раз в 4 года и продолжались 5 дней. Их отменили в 394г н.э . Но нам повезло, в эпоху Возрождения, когда люди вновь стали интересоваться античной культурой, начались делаться попытки возродить Олимпийские игры. С начало, это делалось для собственного развлечения в отдельных городах, странах. Пока французский общественный деятель, историк и литератор, барон Пьер де Кубертен в 1883 выступил с предложением о регулярном проведении всемирных спортивных состязаний под названием Олимпийские игры.

Во второй половине 19 в., благодаря созданию первых международных федераций (гимнастов, 1881, гребцов, 1892, конькобежцев, 1892) и проведению мировых чемпионатов и международных встреч, спорт становится одним из важнейших элементов межгосударственного общения, способствующих сближению народов.

Кубертена на учредительном конгрессе в Париже (1894) поддержали представители 12 стран. Был создан руководящий орган олимпийского движения - Международный олимпийский комитет (МОК) и утверждена разработанная бароном Олимпийская хартия - свод правил и положений МОК.

Последние XIX по счету Олимпийские игры проводились в Америке, в Солт-Лейк-Сити. Они, несомненно, стали самыми скандальными за всю историю. Почти в двух десятках дисциплин на ход состязаний повлияли допинг, непонятные решения судей или спортивных чиновников, а то и просто массовая истерия, внезапно охватившая средства массовой информации и перекинувшаяся на руководство Международного конькобежного союза, как в случае с золотом в парном катании. То есть каждая четвертая медаль Олимпиады может быть поставлена под сомнение. Подобного еще не бывало.

Начиная с 1994 года сроки проведения зимних Олимпийских игр были сдвинуты на 2 года относительно летних. Место проведения Олимпиады выбирает МОК, право их организации предоставляется городу, а не стране. Продолжительность Игр в среднем 16-18 дней. С учетом климатических особенностей разных стран, летние Игры могут быть проведены не только в «летние месяцы». Так XXVII Летние Олимпийские игры 2000 года в Сиднее (Австралия), в силу расположения Австралии в Южном Полушарии, где лето начинается зимой, были проведены в сентябре, то есть весной. Олимпийское движение имеет свои эмблему и флаг, утвержденные МОК по предложению Кубертена в 1913. Эмблема — олимпийские кольца. Девиз — **Citius, Altius, Fortius** (лат. «быстрее, выше, сильнее»). Флаг — белое полотнище с олимпийскими кольцами, с 1920 поднимается на всех Играх. Среди традиционных

Грандиозные и красочные церемонии открытия и закрытия Игр. К разработке сценариев этих зрелищ из года в год привлекают лучших из лучших со всего мира: сценаристов, организаторов массовых шоу, специалистов по спецэффектам и т. д. Многие известные певцы, актеры и другие весьма именитые персоны стремятся принять участие в этом зрелище. Трансляции этих событий каждый раз бьют рекорды зрительского интереса. Каждая страна-организатор Олимпиады стремится превзойти по размаху и красоте этих церемоний всех предыдущих. Сценарии церемоний держатся в строжайшей тайне вплоть до их начала. Церемонии проходят на центральных стадионах с большой вместимостью, там же где проводятся соревнования по легкой атлетике. открытие и закрытие начинаются с театрализованного представления, которое должно представить зрителям облик страны и города, познакомить с их историей и культурой. торжественный проход спортсменов и членов делегаций по центральному стадиону. Спортсмены из каждой страны идут отдельной группой. Традиционно первой идет делегация спортсменов Греции — страны-родоначальницы Игр. Прочие группы идут в порядке, соответствующем алфавитному порядку названий стран на языке страны-хозяйки Игр. (Или же на официальном языке МОК — французском или английском).

Впереди каждой группы идет представитель принимающей страны, несущий табличку с названием соответствующей страны на языке страны-хозяйки Игр и на официальных языках МОК. За ним во главе группы идет знаменосец — обычно спортсмен, участвующий в играх, несущий флаг своей страны. Право несения флага является весьма почетным для спортсменов. Как правило, это право доверяют самым титулованным и уважаемым спортсменам. произнесение приветственных речей президентом МОК (обязательно), главой или официальным представителем государства, в котором проходят Игры, иногда мэром города или председателем Оргкомитета. Последний в конце речи должен произнести слова: «(порядковый номер игр) летние (зимние) Олимпийские игры объявляю открытыми». После чего, как правило производится орудийный залп и множество залпов салюта и фейерверка. поднятие флага Греции как страны-родоначальницы Игр с исполнением ее национального гимна. поднятие флага страны-хозяйки Игр с исполнением ее национального гимна. произнесение одним из выдающихся спортсменов страны, в которой происходит Олимпиада, олимпийской клятвы от имени всех участников игр о честной борьбе в соответствии с правилами и принципами спорта и олимпийским духом (последние годы также непременно произносятся слова о неприменении запрещенных препаратов — допинга); произнесение несколькими судьями от имени всех судей клятвы о беспристрастном судействе; поднятие Олимпийского флага с исполнением официального Олимпийского гимна. иногда — поднятие флага Мира (голубое полотнище, на котором изображен белый голубь, держащий в клюве оливковую ветвь — два традиционных символа Мира), символизирующее традицию прекращать на время Игр все вооруженные конфликты.

Огонь зажигается от солнечных лучей в Олимпии(Греция) в Храме языческого греческого бога Аполлона (в Древней Греции Аполлона считали покровителем Игр). «Верховная жрица» Геры произносит молитву такого содержания: «Аполлон, бог солнца и идеи света, пошли свои лучи и зажги священный факел для гостеприимного города ... (название города)». "Эстафета олимпийского огня проходила до 2007 года по всему миру. Теперь в целях антитеррористической кампании факел несут только по стране, в которой проходят игры. Из страны в страну огонь доставляется на самолетах, а в каждой стране спортсмен или иной деятель этой страны пробегает свою часть эстафеты, чтобы передать огонь дальше. Эстафета вызывает большой интерес во всех странах, через которые лежит путь олимпийского огня. Пронести факел считается большой честью. Первая часть эстафеты проходит по городам Греции. Последняя по городам страны-хозяйки Игр. В день Открытия Игр факел доставляется в город-организатор. Спортсмены этой страны доставляют факел на центральный стадион в самом конце церемонии. На стадионе факел проносится по кругу несколько раз переходя из рук в руки, пока не будет отдан спортсмену, которому доверено право зажжения олимпийского огня.

Это право является наиболее почетным. Огонь поджигается в специальной чаше, дизайн которой является уникальным для каждой Олимпиады. Также организаторы всегда стараются придумать оригинальный и интересный способ зажжения. Чаша располагается высоко над стадионом. Огонь должен гореть в течение всей Олимпиады и гасится в конце церемонии закрытия. вручение победителям и призёрам соревнований медалей на специальном подиуме с поднятием государственных флагов и исполнением национального гимна в честь победителей. Во время церемонии закрытия также проходят театрализованное представление — прощание с Олимпиадой, проход участников, речь президента МОК и представителя страны-хозяйки. Однако, о закрытии Олимпиады объявляет уже президент МОК. Далее следуют исполнение гимна страны, Олимпийского гимна, при этом флаги спускаются. Представитель страны-хозяйки торжественно передает олимпийский флаг президенту МОК, который в свою очередь передает его представителю Оргкомитета следующей олимпиады. После этого следует небольшое представление следующего города, принимающего Игры. В конце церемонии Олимпийский огонь медленно гаснет под лирическую музыку.

Герои Отечественного спорта.

Легкая атлетика

- ❖ Прыжки в высоту — Андрей Сильнов (Ростовская область, Вооруженные силы).
- ❖ Ходьба, 20 км — Валерий Борчин (Мордовия, Вооруженные силы).
- ❖ Ходьба, 20 км — Ольга Каниськина (Мордовия, Вооруженные силы).
- ❖ Бег на 3000 м с барьерами — Гульнара Галкина-Самитова (Татарстан, "Динамо").
- ❖ Прыжки с шестом — Елена Исинбаева (Волгоградская область, Вооруженные силы).
- ❖ Эстафета 4x100 м — Евгения Полякова (Москва, Московское городское физкультурно-спортивное объединение), Александра Федорива (Москва, Московское городское физкультурно-спортивное объединение), Юлия Гущина (Московская область, Ростовская область, Вооруженные силы), Юлия Чермошанская (Москва, Вооруженные силы).

Гребля на байдарках и каноэ

- ❖ Каноэ-одиночка, 500 м — Максим Опалев (Волгоградская область, Самарская область, Вооруженные силы).

Бокс

- ❖ Весовая категория до 60 кг — Алексей Тищенко (Омская область, Вооруженные силы).
- ❖ Весовая категория до 91 кг — Рахим Чахкиев (Самарская область, Ингушетия, Вооруженные силы).

Греко-римская борьба

- ❖ Весовая категория до 55 кг — Назыр Манкиев (Красноярский край, Вооруженные силы).
- ❖ Весовая категория до 60 кг — Исламбек Альбиев (Москва, Чечня, "Спарта").
- ❖ Весовая категория до 96 кг — Асланбек Хуштов (Красноярский край, Кабардино-Балкария, Вооруженные силы).

Вольная борьба

- ❖ Весовая категория до 60 кг — Мавлет Батиров (Дагестан, ЦСКА).
- ❖ Весовая категория до 74 кг — Бувайсар Сайтиев (Красноярский край, ЦСКА).
- ❖ Весовая категория до 96 кг — Ширвани Мурадов (Дагестан, ЦСКА).

Фехтование

- ❖ Командное первенство — Евгения Ламонова (Курская область, Ростовская область, Вооруженные силы), Виктория Никишина (Москва, "Динамо"), Аида Шанаева (Москва, Северная Осетия, Вооруженные силы), Светлана Бойко (Ростовская область, Вооруженные силы).

Плавание

- ❖ Марафон, 10 км — Лариса Ильченко (Волгоградская область, плавательный клуб "Волга").

Художественная гимнастика

- ❖ Индивидуальные упражнения — Евгения Канаева (Москва, Омская область, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, Вооруженные силы).
- ❖ Командное первенство — Маргарита Алийчук (Москва, Омская область, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, Вооруженные силы), Анна Гавриленко (Москва, Свердловская область, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Динамо"), Татьяна Горбунова (Москва, Ростовская область, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Юность"), Елена Посевина (Москва, Нижегородская область, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Динамо"), Дарья Шкурихина (Москва, Нижегородская область, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Юность"), Наталья Зуева (Москва, Белгородская область, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Локомотив").

Синхронное плавание

- ❖ Дуэт — Анастасия Давыдова (Москва, ЦСКА), Анастасия Ермакова (Москва, ЦСКА).
- ❖ Командное первенство — Анастасия Давыдова (Москва, ЦСКА), Анастасия Ермакова (Москва, ЦСКА), Мария Громова (Москва, "Юность Москвы", "Динамо"), Наталья Ищенко (Москва, "Юность Москвы", "Динамо"), Эльвира Хасянова (Москва, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Динамо"), Ольга Кужела (Москва, Санкт-Петербург, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Динамо"), Светлана Ромашина (Москва, "Юность Москвы", "Динамо"), Анна Шорина (Москва, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Динамо"), Елена Овчинникова (Москва, Московское городское физкультурно-спортивное объединение, "Динамо").

Теннис

- ❖ Одиночный разряд — Елена Дементьева (Москва, Вооруженные силы).

Современное пятиборье

- ❖ Андрей Моисеев (Ростовская область, Москва, "Динамо").